十月礼赞

初升的旭日折射着万道霞光沐浴着十 月的第一天, 高山昂首注目冉冉上升的五 星红旗,大海屏息静听庄严的国歌。雄浑 的旋律,激荡着三山五岳的回响,和应长 江黄河的欢腾, 奋进的共和国迎来了她的 七十个生日,走过了七十年的光辉历程。 十四亿华夏儿女高举金杯,为共和国的七 十华诞的到来纵情欢呼, 同心祝福。

十月的历史, 经过岁月之手, 沧桑之 笔,千万次的斟酌,万千次的删改,终于 写成一部金灿灿的命运。翻阅过去, 仰视 未来,七十年记载着一个民族的崛起,记 载着一个民族的成长历程, 寒来暑往, 沧 桑巨变,春华秋实。七十座里程碑是七十 个强劲的音符, 共和国在这个铿锵的合奏 中舒展出强壮的身姿, 磨练出东方民族磐 石般的意志。

十月是共和国最绚丽的花朵和最动人 的钟声。怀念英灵, 凝成十月神圣而悲壮 的使命;十月是一种崇高,一种境界,是 那种为辛勤付出而不计报酬的高尚气韵。 十月, 你听我说! 我血管里沸腾的热血, 耳鼓里飘扬的歌声, 双眸里投射的光采, 日记里记满的叮咛, 都是你甜蜜的笑容和 欢腾的回应

我们赞美十月,十月是一首震撼人心 十月灿烂旗帜,舞动了华夏大地 的红枫白杨, 舞动了鸣笛般的片片白云, 舞动了挥汗劳作的点点人群。在国旗的招 展下,"两弹一星"升起了共和国的尊 "南极长城站"耸立了共和国的胆 魂,"港珠澳大桥"昭示着共和国的壮 观, "复兴号"受到五大洲的称赞, "国 产航母"下水让世人瞩目,神舟号飞船让 环球称颂, 紫荆花编织的美丽宝岛, 向母 亲诉说着回归后的欣欣向荣, 白莲花盛开 的锦绣土地, 向同胞显示了团聚后的繁荣 稳定.....

我们赞美十月, 我们用勤劳的双手把 红红的蜡烛,点燃在56个民族的庭院 里,点燃在祖国母亲宽广博大的心田里。 在十月的琴弦上, 我们的旋律最优美, 我 们的音符最强劲。倾听21世纪的中国之 音, ■含激情和力量的呼唤, 传播渴望团 结和向往统一的音符, 华夏儿女改革开放 的坚实步履, 已踏响了东方时空。

我们赞美十月,让我们把燃烧的青春 倾注大地, 把华丽的人生献给祖国母亲, 让我们歌声在十月的蓝天下飘扬, 传遍神 州万水千山!

■灯下漫笔

跟着考古去旅游

由沪苏浙皖三省一市文化和 旅游局联合推出的"跟着考古去 旅游"项目,广受市民关注,咨 询、报名者甚多。目前已有 300 人组团出发。文旅部门预 计这一活动将会在长三角火爆, 给我国旅游业开辟新的路径。

这一项目串联起长三角地区

文化资源、旅游资源、考古资 源,以考古遗迹为主线,开发考 古特色文化旅游线路。"跟着考 古去旅游"是长三角文旅部门落 实长三角一体化国家战略、进-步促进文旅融合的全新尝试。目 "跟着考古去旅游"设立了 三条精品线路:以"重拾文明火 种"、"阅读王朝变迁"、"以诗 歌纪行"为主题,从不同角度、 不同侧面体现出华夏文明的源远 流长,将长三角地区的文化、旅 游、考古资源进行有机结合。让 游客在三四天的时间内了解更多 的中华历史文化。这三条线路行 程中,市民既可以看到刚被列入 《世界历史文化遗产名录》的 '良渚古城遗址";位于余姚的 "河姆渡遗址",是我国已发现的 最早的新石器时期文化遗址: 也 有体现王朝变迁的南京明城墙、 大报恩寺遗址公园, 体现民间智 慧的醋文化博物馆; 同时感受皖 南风光与徽派建筑文化的桃花 潭。很显然,如此多样化、多维 度的组合是希望能够满足不同层 面的游客需求与好奇心。

改革开放 40 多年来, 我国 旅游业发展迅猛,用"如火如 茶"来形容并不为过。从 2019 年全国文化和旅游厅局长会议上 传来的信息: 2018 年我国旅游 消费持续增长,全年国内旅游人 数达55.4亿人次,中国公民出

境旅游人数达1.48亿人次,实 现旅游总收入5.99万亿元。今 年我国旅游势头依然坚挺,持续 高扬。去年国务院办公厅颁布的 《关于促进全域旅游发展的指导 意见》明确要求: "各地要积极 挖掘文化和旅游资源,发展特色 产业,促进全域旅游向纵深发 展,持续增长我国旅游消费" 长三角城市开展的"跟着考古去 旅游"项目适逢其时。随着人民 生活水平的不断提高、旅游资源 的不断丰富以及市场客群的精准 细分,旅游已经逐步告别了"到 此一游"的消费追求,取而代之 的是更有意义、更具个性化的出 游诉求, 研学游、康养游、摄影 游等聚焦性强、内涵丰富的产品 越来越受到市民游客的欢迎。

其实, 国外将保护历史文化 遗产与发展旅游业同步进行,并

不乏例,它一方面让世人更多更直 接地观赏和体验历史文化遗产,另 一方面也是推动第三产业可持续发 展。如俄罗斯文旅部门、大众传媒 和"修复俄罗斯庄园"国家基金会 共同设立了"国家文化遗产奖" 旨在保护俄罗斯土地上的庄园、博 物馆、纪念碑和著名历史遗迹, 吸 引更多游客光顾; 埃及政府为了重 振旅游业,增加了考古投入,今年 以来, 在卢克索、索哈杰等重要遗 址地相继出土大量珍贵文物, 如可 追溯至公元前 305 年至公元前 30 年托勒密王朝时期的贵族墓葬,考 古旅游又新辟区域。

□沈 栖

据悉,长三角"跟着考古去旅 游"线路开通后,今后还计划推出 以"跟着电影去旅游"、"跟着非 遗去旅游"等全新文旅主题产品, 为市民提供一批新颖、有趣的文旅 线路, 值得期盼!



□刘吉同

抗战中期, 马寅初不顾个人安 危, 多次在重庆公开演讲, 抨击国民 党官吏"前方吃紧,后方紧吃"的腐 败行径,深受国人尊敬和拥护。 而, 当局却对他恨之入骨, 1940年 底将他逮捕,之后关押在上饶集中 营。狱中监管他的两名看守特务,此 时接受了一个"重要任务",每天在 马寅初吃的饭中秘密加少量毒药,直 到他慢性中毒死亡为止。但是,两名 看守知道了马寅初被关押的原因后. 深受感动,遂向马寅初道出了真相,把 还未用完的毒药全部扔掉,然后远走

两位看守虽居"曹营",但内心 却蕴藏着巨大的良知和正义,令人感 动。上面让他们干的这事,卑鄙下 流. 目的是维护黑暗阳档光明. 最终 把马寅初从肉体上消灭。若这事成了 两人必将成为千古罪人, 永远会被后 世唾骂。然而,他们最终良知发现, 终止了罪恶。不过,这种事并非人人 都能做到, 因为代价太大。从小处 讲,要丢掉饭碗。国难当头、兵荒马 乱的年代, 饭碗可不是个小问题。从 中处讲,从此断了前程,且后半生要在 惊惧和飘泊之中度过, 很难过上安稳 日子。从大处讲,要用生命来担责, 一旦被抓必死无疑,还会株连亲属。 然而他们做到了。这些年我一直留意 两位看守的下落, 但一直未找到相关 的资料。祈祷出走后的他们, "好人 一生平安"

两位看守之所以让人感动, 还在 于这种事"物以稀为贵"。自古以来,看 守们几乎别无二致的选择和做法, --都是汉娜. 阿伦特所述的哪种 "平庸之恶"。赵高在殿堂指鹿为马,满 朝文武皆点头称是。司马迁面折廷争 惨遭宫刑,之后"交游莫救视,左右亲 近不为一言"。褚遂良强谏李治不能立 武昭仪为后, 同为重臣的李世眅却对 唐高宗说:"此陛下家事,何必更问外 "一言把褚遂良推入了万丈深渊, 也使之后的李唐"改旗易帜"。而李眅 呢?从此保注了荣华富贵。这种事今天 也不少,江平、许燕吉落难后,他们的 新婚妻子和丈夫都"及时"与其"划清 界线"离婚了。这些人与两位看守相 比,显然距离很大。

更不堪的是,有的甘愿为虎作 伥一般都是些小角色,但比 "虎"更狠毒更残暴,把罪恶成倍翻 长。这些人没有是非,只有利害:丧 尽天良,毒如蛇蝎,以能把别人整得 生不如死和置于死地为快事。周勃是 汉朝的开国元勋,又是诛灭诸吕、拥立 文帝的功臣。后别人举报他谋反而被 下狱,出狱后他感慨地说:"吾尝将百 万军,然安知狱吏之贵乎!"狱中羞辱、 敲诈、折磨周勃的,正是那些为虎作伥 的狱吏。明末的许显纯,比这些狱吏更 坏百倍。他是魏忠贤的走狗,为讨好主 子,他残忍地杀害了东林党诸多领袖。 审讯杨涟时, 他用尖利的钢针编成刷 子, 在杨涟身上猛刷, 令杨涟全身皮 肉碎裂如丝。杨涟仍不屈服, 他便用 铜锤砸他的胸膛,又"上囊压身,铁 钉贯耳", 使杨很快殒命。古往今来, 多少忠臣良将, 名宿大儒, 高德大 才,英雄豪杰,志士仁人,最终都死 在了他们手里。对于这些人, 用再 "恶毒"的词来形容都不为过。

那么, 疑问来了, 从赵高到来俊 臣到许显纯再到以后的什么人, 这些 东西何以代代不绝? 且还不是"一小 撮"。至于那些"平庸之恶"者就更 多了。而像两位看守的,则数量要小 得多,乃至是"孤家寡人"。这是为



四姑娘山

□王长鹏

良辰伴知己, 诗酒趁年华 与三五好友相约, 欲找寻一种独 特方式来庆祝, 偶然得知, 在四 川省阿坝藏族羌族自然保护区境 内,有这样四位姑娘,分别叫大 姑娘、二姑娘、三姑娘和幺妹, 她们高挺秀丽又不失优雅, 对外 乡人来说,她们往往只可远观却 不可近渎。

其实, 这里说的四位姑娘就 是指位于四川省阿坝藏族羌族自 然保护区境内的四座山峰, 她们 连绵不断且长年被冰雪覆盖。而 我们几个老友想要突破一下,于 是相约前往四姑娘山攀冰。到四 姑娘见面之前,朋友一直在耳边 讲述这四姑娘的神奇之处,一路 上我都满怀期待。

抵达四姑娘的前一晚。我们 先在成都落了脚, 这里距离四姑 娘还有约220公里,但进山不适 合走夜路, 所以打算第二天赶早 出发。采购好进山的东西, 我们 就出来走走成都的宽窄巷子, 龙 森园里吃了顿正宗的四川火锅, 贰麻酒馆里喝了顿老酒, 在成 都,这冬夜里的心和胃,就要用 辣子和酒填满。不得不说,成都悠 适自然的生活节奏着实让人不舍 得离开。若不是为了赶去四姑娘 山,真想在这个城市多呆段时日。

第二天清晨六点, 我们准时 坐车前往四姑娘山, 正式开始了 我们的攀冰之旅,可能因为海拔 高的原因, 车行进到半山腰时, 两边就已经云雾缭绕, 让人有种 踏入秘境的错觉。抵达四姑娘时 已是傍晚时分, 我们入住了山里 的农家,负责我们行程的导游是 两个当地的专业教练, 晚饭过 后,他们就把林林总总的攀冰器 材搬了进来,逐个逐个地为我们 进行讲解,如何穿冰靴、打绳结、 挥冰镐, 怎么在冰上行走、如何 悬空休息、又是怎样安全滑绳降 落等等, 这些专业的攀冰知识像 潮水般涌进自己脑中, 却又不得

不记,毕竟关乎自己的小命。 第三天早上7点,我们吃 过早饭后就动身上山, 这才真正 见到了四姑娘, 山顶的严寒将瀑布 冻成冰峰, 而我们要挑战的就是攀 上这一座座冰峰, 由易到难, 接下 来的三天我们每天攀登的冰峰在高 度和坡度上都变得更难,除了学习 攀冰过程中的种种技巧, 还要面对 高海拔运动中氧气稀薄的挑战, 在 这个过程里, 朋友似战友, 要为攀 冰者拉紧保护绳,稍有不慎,极有 可能造成攀冰者一摔到底, 刹不住 车, 也就会一路滑到云深不知处 了。好在我们默契还可以,这几天 下来都没有出现什么事故, 也就是 冰镐脱落、体力不支、闹高反等问 题,保护绳一直都攥得紧紧的。

凭君满酌酒, 听我醉中吟, 在我们几个老友坐在一起的时候, 酒醉之余还是会聊起四姑娘山上的 经历,或是那清晨日照金山的美 丽,或是那倒垂莲花似的冰瀑布, 或是那体力不支被迫下降的无奈, 或是那高反后不愿放弃喝了一宿凉 白开的执拗, 这些难忘的回忆和惊 喜, 总是会让我们鼓起再次说走就 走的勇气

庆祝中华人民共和国成立七十周年



祖国万岁

杨靖 篡刻

海鸷锐新材料科技有限公司 减至人民币1000万元,积3.5 海迅杰包装材料有限公司

上海鑫莘互联网上网服务有限公司 53经股东会决议即日起注销,特此公省 上海多吕营销策划有限公司经股东会决议解散,并已成立清算组。请

De0空収歩会研议注销,特山 上海峰强生物技术有限公司 A信用代型:01212722222

大码:913101061330498952/经」 批准,即日起注销,特出公台 上海凯布企业管理咨询公司有MC 统一社会信用#超01310107MC

★ 决定即日起注销,特此公告 海智质贸易有限公司嘉定分 注册号・310114000006

议即日起注销,特此公告。 深圳市浦东大众搬家有限公司上公司注册号:310116000000

青算组申报债权,特此公告。 海莫兹流体控制技术有限公司

海**勇佑文化传播有限公司**经形 决议解散, 并已成立清管组

专业办理各类登报 四篇 遗失声明 注销公告 健然 减资公告 各类公告 刊登热线: 59741361 13764257378 微铜号